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ESERCIZIO 1

Su una sfera non conduttrice carica di raggio R, = 5cm & distribuita una carica con densita p; = K/r. La sfera ¢
contenuta all'interno di un guscio sferico non conduttore di raggio interno Ry = 10cm e raggio esterno K3 = 20 cm su cui
¢ distribuita una carica con densitd uniforme py = 5-1078 C/ m3. Calcolare:

1. L’espressione del campo elettrico in tutto lo spazio (6 punti)
2. 1l potenziale nel centro della sfera (5 punti)

Se un elettrone viene abbandonato con velocita nulla in un punto a distanza d = 60 cm dal centro della sfera, calcolare la

velocita con cui raggiunge la superficie esterna del guscio. (5 punti)
(K1 =1nC/m?, Carica dell’elettrone: q. = 1.602-1071° C, Massa dell’elettrone: me = 9.109 - 103! kg,
€ = 8.85-10712 C2/Nm?)

ESERCIZIO 2
In un condensatore piano a facce parallele quadrate di lato [ = 10 cm e distanza tra le armature d = 4 cm vengono inseriti

4 dielettrici a forma di parallelepipedo con spessore h = d/2 e lati a = [, b = {/2 (vedi figura). Calcolare la capacita del

condensatore. (5 punti)
Tale condensatore viene quindi collegato al circuito in figura. All'istante ¢ = 0 il circuito viene chiuso. Calcolare:

1. La d.d.p. ai capi del condensatore dopo un tempo ¢ = 150 us (3 punti)
2. L’energia dissipata per effetto Joule dopo un tempo ¢ = 150 us (6 punti)
3. Lenergia dissipata su R; quando il condensatore & completamente carico (3 punti)

(61 =3, 6222, 63=4, €4=3.5, R1=1MQ, R2:1001\JQ, R3=50]\/IQ, Vo=50V)
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